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A »fémetek bombázzák Párisi
Páriából hivatalosan jelentik, 
nyolc órától kezdve ■enden

B u d a p e s t, márc. 26. 
hogy az ellenség 24-én réggé v 
negyedórában százhúsz kilómét' rés távolságból és tienket 
kilóméternyire a front mögött f .lállitott nagy hóid képes­
ségű ágyúiból lőtte Párisi. A lövedékek elérték a. fővárost. 
Tizen meghaltak, tizenöten megs-, besti-tek. Ugyanaznap 
reggel német repülők jöttek Páris íöié és bombákat dobtuk 
le. A robbanások sok embert megöltek.

császár CSÉSZÉI
B e r 2 íi, máris. 2(5. Vilmos császár $t- itt»-

vetkezőket távlratoz&a a császárnénak. Ma 
éjszaka sulyo» kü> delem után Bapaume el­
esett, csapataink délre tovább vomiltak Alber 
leié. Sutmme-folyóii Peronne felett tobb^he'yen 
átkeltünk. A csapatok szelleme ki;fmŐ.

óta kezünkre juíoU hatalmas zsákmányt még eddig nem 
tekiiiíheijíik át. Több mint 45,000 foglyot, 600 ágyút, 
ezrekre menti géppuskákat, roppant nagy lőszer és hadi- 
szzrmeunyiseget, nagy élelmiszer és ruházati készletet 
állapítottunk meg. A flandriai are vonalon, Verdim előtt 
és Lotharingiaban a tüzérségi harcok tovább tartanak. 
A többi harctéren nincs újság.

LudendoiT, első ftiszállásmester.

#lz angolok rémülete.
B * r I i ti, március 26. Az angoloméi vissza hagyott 

raktárakban talált ruhadarabokban élelmiszerekben a zsák­
mány oly nagy, hogy minden készletet felül múl és nagy 
vés v őségre enged következtetni az angolok részéről. Oly 
nagy volt a rémü euik, hogy még arra sem értek rá, hogy 
megsemmisítsék a sok anyagot. Albert városa, mely fon­
tos vasúti csomópont, lángokban áll. Csak géppuskákból 
több ezret zsákmányoltak a* németek. Az ágyú zsákmány 
egyre növekszik.

Hámét hivatalos Jelenté« | [jgre ipiMÉS 8 Söliime 88 közölt.
B ii d a p e s t, márc. 25. Hivatalos. Nyugaton sem 

miféle ellentámadás sem képes meggátolni diadalmas : 
szövetségeseinket előnyomulásukban. Egyébként nincs 
újság. A. vezérkar főnöke, j

B e r í i u, márc. 25. A nagyfőhagiszáílás jelenti: | 
Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A , 
bapaumei diadalmas viaskodásban Below Ottó és Vander j 
Marwitz tábornok hadseregeivel újra ínsgverte az el- i 
lenséget, mialatt Vander harne von Lendeijiiist és Kuclme : 
tábornok hadtestei az ellenség Bapaumtól északkeletre ; 
fekvő erős állásait elkeseredett harcokban áttörték. j 
Oruenet és Staabs tábornokok csapata! kelet és délkelet 
felöl lrkesen és Saillyn át visszavetették az ellenséget, \ 
az ellenség szívós, friss csapatokkal erősítette ellenálló- ; 
sait heves harcokban megtörtük. A Bapaumetöl Cambray ; 
és Peronnes félrevezető utak mentén újonnan megérke- | 
zett hadosztályok és számos páncél kocsi akarták előre­
nyomuló csapatainknak útját állani. Bapaume éjjeli 
harcokban a győzők kezére került. Comblesert és az 
előtte fekvő magaslatokért heves harcok folytak. Az 
ellenséget visszavetettük. Az angol lovassági támadások 
összeomlottak és Somme előtt északnyugatra a Somme 
csatatér közepén állunk. A német H üti er tábornok had­
seregeivel Iliim alatt kikénysze itette az átkelést a 
Som inén. Győzelmes csapatai elkeseredett harcokban 
megmásztak a Somaiétól nyugatra fekvő magaslatokat. 
az angol gyalogság és lovasság heves ellentámadásai 
véresen összeomlottak. Ncsies városát este rohammal 
elfoglaltuk. A Somme és az (Mse között az Oresat csa­
tornán át előrenyomuló csapatok 24-én késő este ro­
hammal elfoglalták a csatorna nyugati partján fekvő 
erősen kiépített és szívósan védett «állásokat. Az ango­
lokat, franciákat és amerikaiakat Lanenvillen keresztül 
az uttalan erdőségen át visszavetettü k, tegnap támadá­
sunk tovább haladt előre. Az ellentámadásra indított 
francia gyalogság és lovashadosztályokat véresen vissza­
vertük. Cohata és Geyk tábornokok pihenés nélkül ül­
dözik a hátráló ellenséget. Guisordot és Channyt elfog­
laltuk. Messzehordó ágyukkal lőttük Páris erődjét, az 
ellenség véres veszteségei rendkívül súlyosak. A -4-lke

Bérli n, március 26. A Wolff-jelentés szerint Be- 
puume és Peronne között az ellenséget, az Aure és Somrne

kezdete előtt elfoglalt 
és Oise között előnyo­

mó zött az 1916 évi somrnei csata 
állásaiba vetettük vissza. Somme 
múlnak.

H Bérnél császár Hindsnöurgnsl.
Bérli n, március 26. A német császár Hindenburgnak 

az aranysugaras vaskeresztet adományozta. A kéziratban amelyben 
a magas kitüntetést tudomására hozta, azt írja : „A világháború 
legnagyobb csatájában három nap alatt kivetettük az ellenséget ál­
lásaiból. Az Ön hadvezéri művészete ezúttal ismét a legfényesebben 
nyilvánult meg s ezért ezideig csak egyszer adományoztam legna­
gyobb kitüntetést, szivem legnagyobb örömével adományozom 
Önnek.“

Lüdendorffhoz intézett táviratában ezt mondja a császár. „A 
páratlan nagyszerű sikerek az angol hadsereggel szemben ragyogó 
bizonyítékai felülmúlhatatlan előrelátásnak, tetterejének. A haza 
iránti hűséges szolgálata elismeréséül rendkívüli örömmel adomá­
nyozom Önnek a vaskereszt nayykerésztjét.

H király Csehországban.
B é c s, március 26. A Király tegnap nagyobb kísé­

rettel Csehországba utazott, az ínségben szenvedő vidékek 
meglátogatására.

Páris újabb bombázása.
Pari s, március 26. A Havas-jelentés szerint e hó 

25-én reggel egy messzehordó német ágyú újra bombázta 
Parist.

Sepaumót elfoglalták.
Berlin, március 26. Hivatalosan jelentik, hogy 

Bepaumét és még számos helységet elfoglaltuk. A zsák­
mány beláthatatlan. A foglyok száma 45000, az ágyú 
zsákmány 600 és több ezer gépfegyver,
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#1 politikai lelkiisme- 
ref-szabadságérf.

Felállították a tételt: katolikus 
ember nem lehet más, mint nép­
párti. Es ezt dogmaként hirdetik. 
Anatémát zugnak, irtó hadjáratot 
indítanak, minden eszközt meg­
engedettnek tartanak azok ellen, 
kik más politikai elveket valla­
nak. Megtagadják velük szemben 
a testvériséget. Eretnekeknek dek­
larálják, máglyára kívánják éket.

Mielőtt, tovább haladnánk tehát 
megkezdett utunkon, mely — előre 
tudtuk — veszedelmek, üldözteté­
sek között vezet, (hiszen az igaz­
ság sorsát soha el nem kerül­
heti) meg keli vizsgálnunk a fen­
tebbi tételt. A magunk és elv­
barátaink lelkiismcreíének tarto­
zunk vele.

Közel egy negyedszázad tapasz­
talata után könnyen megnyugtat­
hatjuk magunkat. A néppártiság 
nem dogma. Sehol sincs megírva. : 
Csalhatatlan jóváhagyást sohasem 
nyert. Felsőbb szentesítésre nem 
talált. Hazánk 12 millió katoliku­
sának is csak aránylag csekély i 
töredéke vallja, a túlnyomó több 
ség nem akceptálja. Fényes meg- 
világositásul szolgálhat erre nézve j 
a Katolikus Népszövetség legu- j 
többi beszámolója. E szervezet : 
nem egészen 300 ezer taggal di- j 
csekszik. Bár alapszabályai szerint 
nem pártpolitikai organizáció, fel- , 
tehető, hogy a mai vezetés mel­
lett 10 évi agitáció után egyesit ! 
magában minden néppártit. Elvi- i 
tázhatatlan tény azonban, hogy j 
tagjai között, — eltekintve a nagy 
számban képviselt nőktől és álta- I 
Iában mindazoktól, kik, bármi ok- ■ 
bői nem lévén szavazati joguk, , 
politikai tekintetben nem ponde- 
rálnafc, — sokan vannak olyanok : 
is, akik választások alkalmával i 
a néppártétól eltérő különféle po- - 
litikai programotok mellett sza­
vaznak. Ezeknek leírásával kapjuk 
mag tehát csak a nem is egészen 
300 ezer tagból azoknak számát, 
akik a magyar katolicizmus tábo­
rából néppár'i elveket vallanak, i 
Ugyan mennyien maradnak? Biz 
aránylag kevesen Magyarország 12 
milliónyi katolikus — hogy ne 
mondjuk 19 milliónyi keresztény
— keresztény, felnőtt lakosságához .
viszonyítva. És nagyon kevesen 
ahhoz, hogy a világháború folya­
mán széditően elhatalmasodott zsi 
dósággal szemben a tradicionális 
keresztény Magyarország hívei ki- ; 
zárólag rájuk építhetnék jövő re- ! 
ménységeiket.

Ne firtassuk Itt, hogy a néppárt 
más vezetésével, más taktikával 
megfelelő programmal esetleg sok­
kal több eredményt produkálha ott 
volna. Oly vezetés, taktika és 
programra, mely egyképpen vonz j 
és kielégít mindenkit, uey sem j 
képzelhető. 19 millió - felekezeti i 
nyelvi, társadalmi osztálykiilömb- ! 
ségek által tagozott keresztény- j 
nek mily sok és különféle az iz- í 
lése, érdeke, igénye ? ! Ki tudná 
mindezt egy keretbe szorítani? 
Hiú ábránd, elhibázott törekvés, 
céltalan energiapocsékolás ezt erő­
szakolni. Ezzel ma már minden­
kinek tisztában kell lennie 

Világos tehát, hogy a néppárt­
nak lehetetlen a keresztény gon­
dolatot és elveket kisajátítania. 
Az Egyház egyedül üdvözítő“ 
politikai hitvallást még sohasum 
approbált. Az általa őrzött krisz­
tusi tanok és eszmék felette áll­
nak minden pártnak, minden era-

URL VIDÉK Szabadka, 1918 március 27

; béri intézménynek és viszonylat- 
j na«. Azokat senki sem üaonopo- 
I fixálhatja. Azoknak a néppárt 
í aránylag sztik körzetén kivül más 
i módszer és más formák ul.kalma- 
I zásával még Igen tág és szinte 
i beláthatatlan tér kínálkozik az 6r- 
! vényesülésre. A kereszténység 
I elvi alapjáról leszorítani millió 
I kát, csak azért, mert. egy igénye- 
j iket ki nem elégítő, bizalmukat 
! nem bíró pártpolitikának vagy 
i esetleg csupán csak egyes egyéni 
I érdekeknek szolgálatába szegődni 
■ vonakodnak, — végzetss hiba vol- 
’ na, A kik ezt képesek volnának 
I elkövetni a mikor leginkább 
; óre-zük, hogy „az aratás ugyan 

sok, a munkás azonban kevés“,
! a kik képesek testvéreiket, kiket 

végeredményben ugyanazon egy 
i cél hevit, csupán csak más rneg- 
; győződésükért üldözni, megbólye- 
i gozni, ellenük oktalan hataimi 
; eszközökkel hadatinditani s meg- 
1 nem válogatott fegverekkel küz­

deni, azok inkább fanatikus párt

emberek, mint a jó keresztények 
és jó katholikusok.

Éppen azért nincs helye e téren 
a szüklátkörü intoleranciának, ami 
csak kerékkötője lehet minden 
egészséges haladásnak, a tömegek 
megnyerésének, a jövendő kérész 
tény Magyarország hatalmas kié­
pítésének. Nekünk, kik egy világ­
nézetet vallunk, a céljaink kivite­
lében eltérő felfogások dacára is a 
megértést keli keresnünk. Nem 
egy ut vezet Rómábá! Haladjon 
mindegyikünk zavartalanul a ma­
gáén, -- a végcélnál találkozha­
tunk, hogy igaz testvéri szeretet­
től egybeforrva ünnepeljük miha 
marabb eszméink felrartóztathatat- 
lan nagy diadalát.

Ne csak elméletileg hirdessük, 
de gyakorlatilag is szívleljük meg 
szent Ágoston arany szavait: „In 
nrcessariis unites, in dubiis liber­
tás, in omnibus charitiis.“ Vagyis 
legyen őszinte vezérelvünk : szűk 
séges dolgokban az egység, vitás 
kérdésekben a szabadság, min­
den ügyünkben pedig a szeretet.

Hurokra kerül! vasúti tolvajok.
— Házat vett a lopott holmik árából.

. . tudósításunk.) A háborús 
kereskedelemnek jellemző példáját 
szolgáltatja az alábbi eset. Atio- 
zity Kázrnér vasúti fékező és egy 
pár társa a napokban Szabadkán 
mindenfelé egy hordó finomított 
szeszt hordtuk körül és megvételre 
kínálták mindenkinek. Mivel azon­
ban az a körülmény, hogy vasu­
tasok kínálnak megvételre egy 
egész hordó spirituszt, mindjárt 
gyanússá teszi annak az eredetét, 
nem igen kaptak utána az embe­
rek. De minthogy ezen a világon 
mindennek akad vevője, ezt a 150 
kg szeszt is megvette Z^licsPálnS 
szabadkai kereskedő, kg ként -5 
koronáért

Záhcsué azonban nem a maga 
és vevői számára vette a szeszt, 
hanem , hamarosan tovább adtat 
Knoll Ábrahám Szegedi-utj keres­
kedőnek, még pedig már dupla 
áron, kg-kéní 10 koronáért. Hogy 
aztán Knoll hogyan akarta tovább 
adni a spirituszt, azt riem lehet 
tudni, mert a hatóság emberei 
időközben nyomába jutottak a lo­
pott-szesznek és azt Knolltó! le 
is foglalták.

Ugyancsak Anozity és Patai 
Béla szabadkai kalauz 35 kg. 
leveles albán dohányt ja loptak a 
vasútról és eladták ‘kilóját 40 ko­
ronáért. A tolvajok és ‘ orgazdák 
eiten megindüoüák az eljárást,

1 közüli vasutaí tarifaemelése.
A kereskedelmi miniszter értesí­

tette a polgármestert, hogy a köz­
úti vasutak igazgatóságai az üzem­
költségek erneikedése folytán a 
tarifák megfelelő tételeinek eme 
lését, kérelmezték. Az aláírók kö­
zött. van természetesen a szabadkai 
Villamos vasul r. t. is.

A kereskedelmi miniszter ebben

az ügyben a kereskedelmi tninisz- I 
tóriumban április hó 2-án órtekez- 
letet tog tartani, amelyre a városi j 
törvényhatóságokat is meghívta | 
azzal, hogy megfelelő képviseletről 1 
gondoskodjanak. Hogy Szabadka j 
várost az értekezleten ki fogja ■ 
képviselni, arról a legközelebbi ta­
nácsülés fog dönteni. j

Biach törzsorvost egy 
évi börtönre ítélték.
A múlt év november 26-án 

kezdte a cs. és kir. hadosztály- 
bíróság dr. Biach Arnoldnak.'a 
szabadkai 86. gyalogezred orvosá­
nak bűnügyét tárgyalni. A vád 
szerint dr. Biach hivatalos halai 
mával visszaélve, továbbá pénzbeli 
ajándékokat elfogadva, egyesek­
nek segédkezet nyújtva arra hogy 
a katonai szolgálati kötelezettség 
alól magukat kivonják, továbbá 
sikkasztás és csalás miatt is vá­
dat emeltek ellene. Dr. Biacht 
1914. őszén letartóztatták és azóta 
vizsgálati fogságban volt. Több 
mint négy hónapi tárgyalás után 
ma hirdette ki a bíróság Ítéletét. 
— A hfldosztálybiróság bűnösnek 
mondotta ki dr. Biach Arnold 
törzsorvost az ajándékelfogadás­
ban és ezért egy évi börtönre, 
törzsorvosi rangjának elvesztésére 
és érdemrendjeleitől való raw- 
foszlósra, továbbá a kapott 19 200 
koronának a rokkantalap javára 
való elkobzásra Ítélte. A büntetést 
a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek 
vették. A hivatalos és szolgálati 
hatalommal való visszaélés, csalás 
és sikkasztás vádja alól pedig 
felmentették.

Pl HÍREK.

Hogyan drágul a lopott spiritusz?
Egy egész hordó finomított szeszt elloptak.

(Saját tudósításunk.) A rengeteg 
vasúti tolvpjlás tettesei igen sokan 
vannak, de napról-nepra többen 
is kerülnek hurokra. Tegnap is a 
szabadkai c-sendőrség négy tolvajt 
és egy orgazdát kerített kézre.

A négy tolvaj vasutas Cser un 
Ferenc, Harmath József, Beái Im­
re és Terényi István.

Etek a műt; év október havától 
ez év februárjáig a Somssich ta­
nyai állomásra érkező 6 ott vesz­
tegető tehervonati k kocsijait rend­
szeresen fölfeszegették és azokból 
igen sok árut kiloptak.

Kiszedtek onnan búzát, kuko­
ricát, aszalt szilvát, albán dohányt 
és sok fehérneműt. A lopott hol­
mik legnagyobb részét Tóth Jó­
zsefnél értékesítették.

A lopott tárgyak értékét nem

lehet pontosan megállapítani, de 
közel van az 50.000 koronához. 
Tóth Józsefnél 6900 koronát fog­
laltuk le mint l -pott holmik érté­
kéből származó bűnjelet. Cserna, 
Bedi és Terénvi, mint alfélé le­
gényemberek, az eladásból rájuk 
eső osztalékot mindig ellitták. 
Harmati) azonban uki ezelőtt őt 
hónappal tartotta esküvőjét, mint 
földhözragadt szegényember, a lo­
pott tárgyuk értékéből lopott pén­
zen, azaz 3600 koronán Sándor­
ban már há:at vett.

A tetteseket mind összefogdos- 
ta a csendőraég és ellenük az 
ügyészségen eljárást indítottak, a 
bűnjeleket pedig beszolgáltatták a 
szabadkai rendőrkapitányságnak.

Nagyheti szertartások 
a szent-Teréz templomban.

A agy szerdán, nagy csütörtökön és 
nagypénteken délután 4 órakor Je­
remiás siralmai.

Nagy csütörtökön 9 órakor nagy­
mise, utána oltáriosztás.

Nagypénteken lei 8 kor magyar 
szentbeszéd, utána magyar passió. 
9 órakor eiőszenteltek miséje, bu- 
nyeváe passió, kereszlcsókolás, 
szentségéé körmenet, a szent sir­
hoz, végül oltárfosztás. D u. 3 
órakor bunyevác szentbeszéd, utá­
na körmenet Kálváriára.

Nagyszombaton a szertartás 7 
órakor kezdődik tüzszentclés^ei, 
ezután húsvéti gyertyaszentelés, 
próféciák, vizezentelóe. 9 ón-kor 
nagymise Este 6 órakor ünnepé­
lyes feltámadás.

Husvét vasárnapján szentmisék 
lesznek 5. 7, 8, 10 és 11 érakor.

— Felemelik az ápolónők fize­
tését. A törvényhatósági bizottság 
múlt. óv december havi közgyűlé­
se a városi közkórház hivatásos 
ápolónőinek a fizetései fölemelte. 
Most jött le a belügyminiszter 
jóváhagyó határozata s így az 
ápolónők legközelebb már a fel­
emelt fizetést kapják.

— Ne utazzunk husvétkor. A 
Máv. igazgatóságánaK értesítése 
szerint a húsvéti ünnepek alkal­
mából jelentkezni szokott nagy­
számú utas elszállítása nem biz­
tosiiható, mert a jelenleg csak 
korlátol, számban közlekedő vona­
tok még az ünnepek alatt sem 
szaporíthatok. Ennélfogva a Máv. 
igazgatósága figyelmezteti a Kö­
zönséget, hogy utazását, amennyi- 

: ben csak lehetséges, korlátozza.
I — Katonák húsvéti szabadsaga.
' A Küliigy Hadügy értesülése sze- 
i rínt a közeledő húsvéti • ünnepek 
! alatt — amennyiben a szolgálati 
1 viszonyok megengedik — az
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alábbi napokon lehet szolgálat- 
mentességet engedélyezni: Római 
és görög katbollkusöknak és evan­
gélikus reformátusoknak: március 
29, 30. délután és 31-én; izraeli­
táknak : március 27. délután. 28, 
és 29 én, továbbá április 3 és 
4-én.

— A zentai Önkéntes Polgárőr 
ség. Zentán immár 4 éve hogy a 
polgárőrség védi a köz- és va­
gyon biztonságot a csendőrség 
segítségére, a mellyel igen szép 
eredményt értele el. Nincs annyi 
lopás és betörés Zentán mint más 
varosokban, mert minden utcán 
már besötétedett este megjelennek 
nemzetiszinű karszalaggal és fel­
fűzött szuronnyal. Eröomes és iga­
zán dicséretre méltók a zentai j 
polgárőrök, mert önként szolgál- j 
ják a városi köz és vagyon biz- : 
tonságot, őrzik polgártársaik va- j 
gyonát, ne hogy gazemberek be- I 
törjenek lakásaikba hogy kifosz- ; 
szák őket.

— Április 15 én kezdődik a j 
nyári időszámítás. A napokban j 
közöltük hogy a nyári időszámi- : 
fásról szóló kormányrendeletet, a j 
mely szerint az uj időszámítás ; 
április 1-én lépett volna életbe ' 
és szeptember 29 ig tartott volna. ! 
A hivatalos lap mai számában i 
újabb kormányrendelet jelent 
meg, a mely megváltoztatja a j 
nyári időszámítás tartamát, még \ 
pedig abból az okból, mert a né- \ 
metek a mienktől eltérő rendel­
kezést léptetlek életbe. Az uj idő 
számítás április 15-én reggel 2 j 
órakor kezdődik, a mely ehhez 
képest már három óraként jelö- \ 
ienciő meg és 1918 szeptember j 
16-án az uj időszámítás kifejezett 
reggeli 3 órakor ér véget. Szep­
tember 16 án esszerrat kétszer , 
lesz reggeli 2 óra, miért is az el ! 
sőt, amely az uj időszámítás két ; 
órájának fog megfelelni, 2 A-val j 
a másodikat pedig, a mely a je- ; 
lenleg érvényes idössámitás 2 órá- j 
jónak fog megfelelni, 2 B-vel kell 
megjelölni. A nyári időszámítás j 
tartania esszerint teljesen egye- j 
zik, a német rendelkezéssel. A i 
MÁV. igazgatóságától vett értesi- ; 
lés szerint a nyári időszámítás a 
MÁV. összes vonalain, nem folyó 
évi április hó 1-én, hanem április j 
15-én reggeli 2 órakor fog beve- : 
zettetni.

— Elfogott sikkasztó. Temes- ’ 
várról jelentik : A temesvári kato- ; 
nai rendőrség elfogta Qorcsik Hol- i 
dizsár katonaszökevényt, aki Sza­
badkán egy posti-kézbesitő segít­
ségével 24.000 koronát sikkasztott 
hamisított csekkekkel. A hamisí­
tást Szabadkán mint postasegód 
követte el.

— Bécsben egy órával megliosz- 
szabbitják a zárórát. Április else­
jén uj záróra rendelet lép életbe. 
A rendelet szerint a kávéházak, 
egyesületek és klubhelyiségek áp­
rilis eirejétő! kezdve Bécs egész 
területén éjjel 12 óráig maradhat­
nék nyitva. Minden más nyilvános 
helyiöég zárórája továbbra is 11 
óra marad. Ez a korlátozás a ma­
gánlakásokra nem vonatkozik. A 
nyilvános helyiségek és magánla­
kások tiitése április 6-ika után 
tilos.

— Meghaltak : Lukacscvicv Pál- 
né Merkovics Anasztázia 52 éves, 
Pölhe Maria 7 éves, Kozarits Gé­
za 2 napos, Mamuzsieh Mihályné, 
Budinesevies Anna 65 éves, Dó­
zsái Ferenc 62 éves, Benedek

Idegen vélemény a német előnyomulásról.
A Rotterdam Courant írja, hogy a németek még négy 

naßig ilye» tempóban haladnak előre, akkor lesz a front- 
áttörésnek példás eseménye.

György 2 éves, Godzsia József 81 
éves, özv. Sztanár Ferencnó Lovas 
Rezália 76 éves.

— A palicsi Ekék újabb bűnei. 
Lopásairól és veszekedéséről min­
dig hires volt a palicsi Eke (Sötét) 
család. A tél elején a palicsi föld- 
mivesiskola szőlőkaróit tüzelték 
fői, most pedig Tamási Dániel pa­
licsi szőlejéből loptak el 1500 da­
rab szőlőkarót az Eke lányok, 
névszerint Rozsnyík Ferencné szü­
letett Eke (Sötét) Katalin. Eke 
(Sötét) Ilona és Eke (Sötét) Ro­
zina. Mind a 3 asszony beismerte, 
hogy az egész tél folyamán a szom­
széd szőlőkből lopott karókkal 
tüzeltek. Mentségükre azt hózzák 
föl, hogy férjük bevonult katoná­
nak és nem volt, aki nekik fáról 
gondoskodjék. Az enyveskezü Eké­
ket följelentették a szabadkai tör 
vényszéken.

— Rendőrségi hir. A zenfai ön­
kéntes polgárőrség és a csendőr­
ség záróra be nem tartása miatt 
Kovács Dezső nagy vendéglő bér­
lőjét. feljelentette a rendőrkapi­
tányságnál.

— Folynak a dugott bálák. Nem
eiég a háború vérzivatara és nem 
eiég a nagyböjt komoly ideje, 
azért Szabadkán csak nem lehet 
végképpen megszüntetni a dugott 
halakat. Legutóbb is Fábián Ágos­
tonná Kelebiai asszonyt csípték 
rajta, amint a Halasi ut szélén le­
vő lakásán 50 fiílór beléptidij mel­
lett éjjel a fiatalság részére zenés 
táncmulatságot rendezett. Mentsé­
gére azt hozza föl, hdgy szegény 
sorsban él és nincs elegendő ke­
nyere. A belépődíjakból begyült 
19 koronát elvették tőle, őt magát 
pedig följelentették.

időkben is e bőrök gyártásával 
foglalkoztak, ezeket ezután is gyárt­
hassák. A gyárthatás, illetve for- 
gaiombahozás külön engedélyhez 
köttetvén, emiatt kérvénnyel kell 
a kereskedelmi minisztérium ipari 
műszaki osztályához fordulni. Fő 
teltéiel, hogy a kérvény adataiI a 
helyi hatóság magán a kérvényen 
megerősítse, azonfelül szükséges a 
kerületi keresk. és iparkamara 
pártoló záradéka.

— Füge és aproszelö szabad ki­
vitele Törökországból. A török 
kormány hatályon kiviil helyezte 
azt a rendelkezését, hogy az utol­
só füge- és uprószőlő termés két­
harmad részének kivitelét eltiltot­
ta. IVkintettel arra, hogy Törökor­
szágnak érdekében van a kivitel 
fokozása, az idei termés kéthar­
madát exportálni akarják és csak 
egyharmadát kívánják belföldi fo­
gyasztásra visszatartani. Az árakra 
ez az intézkedés eddig nem volt 
befolyással, de azt hiszik, hogy 
nagyobb külföldi kereslet várható, 
Egyelőre nagyobb kötések még 
nem törlőitek.

KávéMzftkban kérje a 
„Délvidékiét

— A cseh töke tér foglalása a 
magyar tengerparton Fiume mel­
lett a peeinei Jedren-szállót 960.000 
koronáért megvásárolta egy a prá­
gai Zivnotenska Banka ős a fiu­
mei Tengerparti Bank égiszé alatt 
álló csoport. Nagyszabású fiirdőte- 
lepet létesít a cseh tőke a magyar 
tengerparton álló régi szálloda te­
rületeiből. Cirkvenicán és Novi bau 
is ugyanez a csoport igen élénk 
tevékenységet fejt ki területek 
megszerzéséért. Mindkét helyen 
máris élénk térfoglalások történ­
tek a csoport részéről.

— Mit ad Németország Finnor­
szágnak. Vasából jelentik, hogy a 
Németország és Finnország között 
kötendő kereskedelmi szerződés 
gondoskodik a legfontosabb éleimi- 
cikkeknek és a nyersanyagoknak 
Finnország számára való szállítá­
sáról. Ennek ellonértékeképen 
Finnország fa- és papírárut küld 
Németországba. A finnországbo 
irányuló német kivitel állami szer­
vezetek szabják meg és néhány 

i jelentékeny kiviteli cégre bízzák.
— A bocskorböiők gyártása tud­

valevőleg korlátozás alá esik. Most 
azonban a ífeteskedelemügpi mi­
nisztérium megengedte, hogy ama 
timárságok, amelyek a háború előtti

Színház.

Ünnepi előadások, a húsvéti 
ünnepek aiatt, vasárnap, hétfőn és 
kedden 2 2 előadás lesz színhá­
zunkban. Vasárnap délután olcsó 
helyárakkal a „Legénybucsu1* nagfy 
operett kerül színre, este pedig 
bérletszünetben a „Csárdáskirály­
né“ nagy operett, a címszerepben 
Holdy Jucival, akinek a „Csárdás- 
királyné" legutolsó előadásán ebben 
a szerepében nagy sikere volt. 
Hétfőn délután olcsó holyárakkal 
a „Mágnás Miskát“ adják Révész 
Ilonkával és Kondással, este pedig 
a „Sztambul rózsája“ van műso­
ron Holdy Juci és Szebeny Mar­
gittal. Kedden délután a hatalmas 
zonéjii „Gólem“ nagy operett ke­
rül előadásra, a címszerepben Re­
mete Gézával, este pedig a nagy 
sikert aratott „Tessék szellőztetni“ 
cimii bohózatát adják elsőrendű 
szereposztásban.

Színházi műsor :
Kedden, szerdán, csütörtökön és 

pénteken nincs előadás.
Szombaton bérletszünetben ,.Kip 

Van Winkle regényes nagyoperett.

A városi színházban az estéli elő­
adások pontosan fél S, a délutánt 
előadások pedig fél 4 árakor kezdöd- 

I nek.

Szerkeszt" :

BERKES M.ÍRK,

I Nyomatott h kíHdiltulajdouos, S*eut 
Antal Nyomd* és Irodalmi V tiiaí*t 
mint szövetkezet könyvnyomdájában 

I Szaiwikitu, Kiikóo*i-utoa 20. szám

Arany pók —- repriz
Egy vígjáték, amelynek minden 

évben más a cime Volt már Ezüst­
pille, Fiam, fiad, fiú, stb. I gyes 
meseszövésü, sok komikus helyzet­
tel fűszerezett darab, amelynek 
azonban irodalmi értéke nagyon 
kevés A szereplők általában na­
gyon jók voltak. Révész Ilonka, 
Szebeny Margit, Nádasyné, Ró­
nay, Komlós Tibor, Kürthy, Ti­
szai, mind dicséretet érdemelnek.

A nagyhéten kedden, szerdán, 
csütörtökön és pénteken színhá­
zunkban nem lesznek előadások. 
A színházi pénztár azonban ezen 
napokon is a rendes időben d. e. 
10-től fél 1 ig és d. u. 3-tól 5-ig 
rendelkezáséro fog áiiani a közön­
ségnek, ahol a húsvéti ünnepek 
és az egész jövő hét előadásaira 
lehet jegyeket előre váltani.

,, Rip van Winkle". Planquette 
gyönyörű regényes nagy operett­
jét, a „Rip van Winkle“ f, melyet 
csak rém rég oly nagy sikerrel 
újítottak fel nálunk, szombaton 
kerül ismét színre. A „Rip van 
Winkle“ előadásain különösen 
Holdy Jucinak és Torma Zsigának 
volt óriási sikerük, akik gyönyörű 
énekszámaikkal rendkívül nagy 
hatást keltettek. A főszerepeket 
ezen az előadáson is Holdy Juci, 
Révész Ilonka, Szebeny Margit, 
Torma Zsiga, Komlós, Rónai, Ti­
bor és Kürthy játszók. A ..Rip 
van Winkle“ szombati előadására 
már lehet jegyeket előre váltani.

^ áfe <S£> <3£)
<96> w w w w wI
Ma utoljára a Maharadzsa ragyogó 

kiállításában

Jáva fejedelme
; keleti szerelmi történet 4 felv.-batt 

Fősz. HELLA MO JA. Látható a
j

Lifka moziban
Kedete d. u. 5 és este 8 órakor.

«ac»
W W w w

Valódi amerikai

©»fog­
sorok.
Különlegességek
fogáfzati munkákban, 
aranyból és platinából, 
valamint arany- és pla- 
linafogak, koronák óa 
hidak, úgyszintén száj­
padlás nélküli fogak. 
Fogházán teljesen ér­
zéstelenítve és fogtö- 
mésok (plombálások.i

vizsgázott fogtechnikus.Schäffer Géze
Szabadka, Kossulh-tq Prokes-ház. Teletop 56

BácsHai tim finygimébe!
A „Délvidék“ kapható 

Zombor, Raja, Újvidék és 
Szabadka vasúti hírlap­
árusítóinál.

■ ■ •'« & ■ ■ ' ■■ ■ ■ ’*.il
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25 én kedden :

Előadások kezdete : hétköz 
nap fél 6 és fél 9 órakor, 
vasár- és ünnepnap pedig 
2—8-ig 6b este fél 9 órakor

Színjáték hárem felvonásban, 
főszerepben :

Éva Speüer.
ezenkívül a kiegészi'ő műsora

egy tagban a Halasi szőlőkben 
Bővebb felvilágosítással szolgál a 
tulajdonos.

Milyecski Tamás
III. kör Zimonyíút 258 sz.

Eladód
Özv. Scherer Ventlelnéiiál 

(ÍELEBIA*.

MPOLLÚ MOZIBA
felvétetik.

__________________ Bővebbet :

Földes Samu ruhaüzletében

Egy alig használt B lóerős
Kühne-»»

kukorica morzsolóval, szij­
jal és ponyvával elíició.

Kohut Józsefnál
Bácskossuthfalván

ÜEKETHESB

L* f '» ■■ Ii k o r o K
nagy választékban 

jutányos áraicons
Klem Qé?a cégnél 

Szabad Ica, 
Bercsényi u. 5.

APOLLÓ 10 Z i-bn
Á NEMZETI ás KIRÁLY SZÍNHÁZ 

tagjainak felléptével 
vasárnap és hétfőn

Falu rossza
magyar népdrárna 5 részben. 
Főszerepben : Jákó Amália,

Ihász Aladár ős Medgyeszai Jenő.

Ä ^ilági'áss rendelet

határozat atait a f'-ny ti at ás 
csökkenése nőikül csokis

Tungsram.
félwaitos lámpákkal

lehet betartartani.

Használjon 25, 40,
00 wat fogyasztású

Tufiys!i8i-lÉr"!'
A Szabadkai beltéri ktCh. kör évi 

közgyűlését 1918. évi ápr. 1-én tart­
ja, a mely köz gyűlésre a t. tago 
gat az elnökség ezennel meghívja

Elnökség.

üiszMegsÉpí, sfimfipt, röhf
a let gyorsabban elmulasztja a Dr. 
FLESCH-féle eredeti törv. védett

„SfilBOFORffi—BBRHflZSIR.“
Nincs szaga Nem piszk't. Mindig 
eredeti pecsétes dr. Klesch-főlét kör 
jiink. Pírba tégely 2-30 korona, nagy 
tégely 4 K, családi adag 11 korona. 
Szabadka és vidéke részére főraktár:
DECSY GYULA
, Szent Terézia“ városi gyógyszertár
I. kör Deák-utca. (Kis kápolna mellett.) 
w- téléinél a SKABOFORM védjegyre ügyeljünk!

E hirdetés csak a földbirtokot eladni, vai 
venni akaró közönséget érdekli!

A Jászapáti Gazdasági ős Ipar- 
bank Részvény Társaság tulajdonát 
képezett, Szilágymegy ében levő zál- 
noki és nngvdervsidai birtokok el 
keltek. Ab eladás t a tulajdonos pénz­
intézet megbízásából a Nagy Lajos 
Országos Adásvételi és Reklámvál­
lalata. Debrecen — közvetítette és 
bonyolitfctla le lelki (ismeretes becsü­
letességgel usy az eladó, mint a ve­
vő legteljesebb megelégedésére.

E vállalat fennáll 18 év óta. Min 
den megbízást maga a tulajdonos 
intéz el személyesen. Adásvételi 
megbízásokét elfogad köLség-olöleg 
nélkül ! Központi Iroda: Debrecen, 
Csapó-u 19. sz. Alapittatott 1900-ban.

1

Műtermemben
a legszebb kivitelben készí­
tek : reprodukciót, nagyításo­
kat, kissebbitóseket, másola­
tokat, diapotisiveket retusálásit 
és amatőr felvételek kidolgo­

zását jutányosán

Su?yok Laura
fényképész.

(A barátok temploma mellett.)

Egy jó házból való fiút

nyomdász-
tanoncnak
fizetéssel felvesz a 
SZEÍUflnTflL nyomda

Budapestről érk. délután 1-00
éjjel «•01»

412
nu\. délelőtt 10-15*

délután 1-55
iP(i3
4'47

KwhiIk/V-' oi Árh. délelőtt 10-02»
íü'n

Sombor ha ind. éjjel -Vi4°

újvidékről érk délelőtt 7.4G
délután P21

őt'Hl lOö8
■h VÍOétíf üld. délután V44

6 SÍo) fi-2b'
4-20

Siretv«:;<1ru) Ark. délután 12-42
éjjel 8-06

Saegndre tart. délután
cVjiiíi

)•:*()
■ 2''fi

:;,-,crvr.nka—Goa 
érk.

iboerő)
tiijeí y..,7

Ci ervendka—Gotr-íivura
ind, éjjel 4,4<<í

íiísütíSrói érk 1-06
Zen tóra ibd. y 4*88
Bujáról ,vk. d^Leioü. 9-02

9-26
Bajára ind. 7-00

5-fJli
Bácsalmásról ér;... délelőtt 7-4ő

A *-gal jelzettel gyónKV on »tu
Az éjjel' idő : este iMJ 1 reggel

l

átmeneti, őszi ős 
téli velour-, nemez­
bársony-, solyem- 
kaltpok nagy vá­
lasztékban megér­
keztek utolérhetet­
len olcsó árban, 
mig a készlet tart. 
Fátyol, szalag, vi­
rág- és tolit,tizékek. 
Gyászkalapok min­
den árban, -ni,ala­
kítások, diszTésok 
legolcsóbb árban, 
úgyszintén szőr­
mében is a legdi­
vatosabb gallérok s 
muffok készülnek.

I0DEIMRÉHÉ äzegeii
!

ICi^orcfló ííecsis
é-s nuinkáslányok jő fize­

téssel azonnal fölvétetitek
^ „Johanna“ szikvizgyárba ^

Szegedi-út 38. ‘'W®

Szegedi papucs, fatalpu 
papucsok és faszandálok 
kaphatók csak viszont­

eladóknak.
Kársai IWér-Mi
Temesvár, Emmausz-u, 7

Veszünk a kpnaU area 
HIsaÍLT TUHSÖHTVERET

regényeket régi újság papirt kilóra 
A inig raktáion van Vergá papír­

ból készült cigaretta hüvely 2-os és 
3-as 7 kor. ezrenkint’

Családi és tábori levelezésre 100 
papír és 100 boríték 5 kor. Palicsi 
és Szabadkai képes levelezd lapok 
darabja 10 fillér.
Művész lapok 10 fii!.-tői. 20 fill, igen 
nagy választék, viszont elárusítók 
részére papírok, írószerek kaphatók.

lipsiht és Lampel
könyv-, Írószer- és papit, kereskedése 

Szabadka, Rudios-utca. 
Telefon 604 sz.

Harisnyáit j
javíttassa „Rózsa0 varrott fejeléssel. I 
Páronként 2-40 K. Törvényesen védve. !
Minden párhoz kell egy régi harisnya- s 
szár. A harisnya fejét levágni nem sza- j 
had. Bármilyen más fejelést és javítást j 
elfogadunk. — Gyűjtőhely: j

Pázmány-utea34. sz.
j

Salak mentes és szagmenles |
hanta szén kályhafűtés ;
céljaira nagyon alkalmas, I
kapható házhozszállitva !_________
BÁiNÓÉS BRÖDER cégnél, j Jókarban levő két faragott keményfa

Hatvan katasztrális hold birtok j S3L@kf6liy ©IfldO. 
épületekkel fülöpszállási vasút álló- j Megtekinthető : IV. kör Horvát 
más mellett eladó. Fülöpszállás ! utca 179.
Szentpétery .jegyző. 

u B

ÍZLÉSES és olcsó üzleti LEVÉL­
NI : : : PAPÍROK ES BORÍTÉKOK A : : :
I SZENT-ANTAL

I KÖNY VNYOMDÁBAN
............. .SZEREZHETŐK BE .............
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